

最后一位红十四军战士逝世

现代快报讯(记者 严君臣)2月11日5时10分,全国唯一健在的红十四军战士吴九成逝世,享年111岁。

吴九成,1915年出生。1930年4月,江苏境内唯一一支正规红军武装力量——中国工农红军第十四军在如皋诞生。当时正在如皋江安区贾家巷一家裁缝铺学徒、年仅16岁的吴九成报名参军,成了一名红军战士。吴九成奋勇杀敌,表现突出,很快被提拔为红十四军一师二团机动队队长,担负保护首长安全、保管武器等重任。他先后参加了“老户庄战斗”“八面围剿”“黄桥八三暴动”等数十次战斗,右胸留下了敌人刺刀捅伤的伤痕。

据此前媒体报道,新中国成立后,吴九成的家人在网上看到了一档关于红十四军的纪录片,发现跟吴九成说过的经历一模一样,他说的很多事实都与历史记载的丝毫不差。如皋红十四军研究会进行了多番走访调查,到江安、上海、泰州等地收集人证、物证,最终向上级部门呈报了认定吴九成红军身份的报告,他也成为唯一健在的红十四军老战士。

年过百岁不便出门的吴九成,



老战士吴九成生前照片 图片来自如皋发布

此前一直有个心愿,希望能和家人一起升旗。2019年学雷锋纪念日前夕,泰州军地志愿者自费在他家的小院里安装了一个升旗台。于是,从那年国庆节开始,吴九成每年都要携一家四代举行家庭升旗仪式。

2023年10月1日,江苏省泰州市姜堰区蒋垛镇,身着红军军装、手拄拐杖的吴九成带领全家四代20多人举行庄严的升旗仪

式,庆祝新中国74岁华诞。当天,吴九成重孙女吴爽和重外孙陈子恒担任升旗手。

他还有一个心愿,就是在新中国成立七十五周年,再次去天安门看升国旗,但因为身体原因未能成行。他的女儿和重孙女代替他,来到天安门广场看升国旗,与他视频连线,让老人看到了天安门冉冉升起的五星红旗,完成了这个念想。

苏州通用机场明年建成投运

现代快报讯(记者 高达)2月10日,2025年苏州全市交通运输工作会议暨重大项目开工动员会召开,会议披露,苏州通用机场将于2026年建成。

苏州通用机场已于2024年10月31日取得民航华东局关于场址的审查意见,已完成项目工可报告编制工作,力争今年开工,2026年底建成投运。

机场建设地点位于苏州市常熟沙家浜镇东南部、昆山巴城镇西北部,占地面积约75.8公顷。苏州通用机场定位为A1级通用机场,

计划新建跑道长1600米,宽45米,并计划配套建设综合楼、塔台、机库、车库及加油设施等。

根据此前公示信息,苏州通用机场为地区级A1类生产服务型通用机场,以生产作业和消费服务为主导功能,满足交通运输(短途客运、短途货运)、公共服务(医疗救援、抢险救灾、公共管理)、航空消费(空中游览、娱乐飞行、航空器代管)、飞行培训等功能,并将结合低空经济发展,建设无人机试飞场、培训基地、调度中心等。

瓦匠写诗30年,加入省作协

现代快报讯(通讯员 钱雪 记者 毛晓华)蛇年央视春晚“外卖诗人”王计兵备受关注,而在泰州姜堰,也有位“瓦匠诗人”,他叫宋圣林。这个冬天,对于59岁的宋圣林来说,内心无疑暖流涌动。写诗30年,在《扬子江诗刊》《星火》《青春》《诗歌月刊》等杂志刊发了300多首,2024年底,他成功成为江苏省作家协会会员。

宋圣林本职工作是一名瓦匠,在工地上与钢筋水泥打交道了大半生,同时,与诗歌也“相守”了30年。他中等身材,脸庞瘦削,常年劳作的手,爬满了皱纹与老茧。然而,这又是一双充满诗意的双手,筑砌着远方和梦想的心灵之屋。

宋圣林上学时便对诗歌产生了兴趣。初中毕业后工作,然后成家,业余时间碎片化,阅读、创作大多比较短小的诗歌,十分合适。就这样,宋圣林与诗歌结下了不解情缘。

1995年,宋圣林在家乡姜堰的报纸《罗塘天地》发表了一首小诗《致春雨》,这是他的习作第一次在出版物上印成铅字。当时,宋圣林收到了5元稿费,这对他来说,是巨大的鼓舞。

宋圣林喜欢的诗人有很多,早年喜欢艾青、臧克家、顾城、舒婷等,现在喜欢张二棍、刘年、李不嫁等。写诗30年,宋圣林已经记不清写了多少首,粗略统计,在各种刊物上发表了300多首,其中包括著名杂志《扬子江诗刊》《星火》《青春》《诗歌月刊》等。

宋圣林写的都是现代诗,语言平实质朴,但感情真挚动人,读起来耐人寻味、意犹未尽。他说,自己的灵感大多来自真实生活。

2015年,父亲突然离世,操



“瓦匠诗人”宋圣林 通讯员供图

办完丧事后,沉浸于悲痛中的他,抬眼看到了偏屋后面的那棵柿子树。往年,当柿子挂满枝头,父亲便会摘下果实,去城里卖掉补贴家用,而现在柿子仍在,父亲却走了。一瞬间,“那么多的柿子还在树上等着”在宋圣林脑海中浮现。于是,他以此句为题,写了下一首诗。“那么多的柿子还在树上等着/它们出奇地安静/连路过的秋风也放慢了脚步/它们等呀等呀/一天一天又一天过去了/还是没能等来我的父亲……”稿件投出去三天,便在《泰州晚报》发表,并且,之后多次作为典型,被点赞鉴赏。

对于宋圣林来说,写诗不能养家糊口,也不能光宗耀祖,但是,却为他平凡的生活,点亮了一盏明灯。如今,宋圣林依然保持创作,大约一周两三首。他的下一个目标,是加入中国作协。这是他心中的“珠穆朗玛峰”,“虽然难攀登,可我会一直向着那座山进发。”宋圣林说:“写诗并没有什么秘诀,唯有多读多练。”正如陆游所讲“汝果欲学诗,工夫在诗外”。

江苏多所高校发布高水平运动队招生简章

现代快报讯(记者 李楠)近期,江苏多所高校发布2025年高水平运动队招生简章,包括南京师范大学、苏州大学、南京工业大学、南通大学、扬州大学、江苏师范大学等高校。今年各校招生人数有哪些变化?招生政策如何?

南京师范大学发布2025年高水平运动队招生简章,该校高水平运动队招收项目为女排(不含沙滩排球)、田径。2025年度招生规模不超过16人。其中,田径项目不超过10人,排球项目不超过6人。具体各项目名称招生人数根据考生考核情况择优确定。

苏州大学在2025年高水平运动队招生简章中提到,该校招生专业为体育教育(师范)、运动康复。其中,体育教育(师范)专业在高考综合改革省份的高考选考科目为不限,其他省份文理兼招;运动康复专业只招收高考综合改革省份高考选考科目为物理的考生和其他省份理工类考生。考生报名时无须选择专业,在填报高水平运动队高考志愿时选择专业。招生项目

为游泳。

南京工业大学发布2025年高水平运动队招生简章,学校高水平运动队招生规模在全校上一年度招生计划总数的1%以内,本年度招生总计划20人。考生应在2025年2月23日24:00前使用体育总局指定的高水平运动队报名系统进行报名。

其中,获得国家一级运动员(含)以上技术等级称号者,考生所持本人运动员技术等级证书中的运动项目必须与报考南工大的招生项目一致(运动小项也应一致)。运动员技术等级以“国家体育总局运动员技术等级系统”公示的数据信息为准。

南京体育学院发布2025年运动训练、武术与民族传统体育专业招生简章。据了解,运动训练和武术与民族传统体育专业合计拟招收400人,最终计划数以上级部门正式下达为准。面向全国招生,不列分省计划。上述计划数包含报送录取优秀运动员招生计划。

运动训练专业招收二级(含)

以上运动员的项目:田径(100米、200米、400米、800米、1500米、3000米、5000米、跨栏、跳远、跳高、三级跳远、铅球、标枪、铁饼)、游泳、足球(十一人制)、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、网球、高尔夫球、击剑、跆拳道、柔道、拳击、体操、艺术体操、技巧。招收一级(含)以上运动员的项目:橄榄球。

武术与民族传统体育专业招收二级(含)以上运动员的项目包括武术套路、武术散打、中国式摔跤。

江苏师范大学是教育部批准的首批具有招收足球运动专业资格的普通高等学校。2025年该校面向全国计划招生40人,具体计划安排如下。

扬州大学的招生项目有三个,分别为田径、乒乓球、篮球。

南通大学发布2025年高水平运动员招生简章,全国统考专项测试成绩达到该校标准的考生,均须参加全国统一高考,文化课考试成绩全部使用统一高考文化课考试成绩。

